



禁止化学武器组织

执行理事会

第五十八届会议
2009年10月13日至16日

EC-58/NAT.16
13 October 2009
CHINESE
Original: FRENCH

伊拉克共和国

伊拉克共和国常驻禁化武组织代表 西亚曼德·巴纳阿大使阁下 在执行理事会第五十八届会议上的发言

执行理事会主席先生阁下，
禁化武组织总干事阁下，
执行理事会成员诸位阁下，
女士们先生们，

我国代表团高兴地和刚才作了发言的其他代表团一起，祝贺主席先生你干练地主持执行理事会的工作和议事活动。我们完全相信，由于你的专业经验和智慧，我们的审议活动一定会取得成功。

在禁化武组织下一任总干事的推选过程中，你为找到一种大家都能接受的工作机制发挥了积极作用并付出了努力，对此我也要表示赞扬。

我借此机会通过你向禁化武组织总干事罗赫略·菲尔特大使阁下表示感谢，在争取实现《化学武器公约》所有目标的过程中，他发挥了重大作用并以全力付出了卓杰的努力。

我谨此声明，我国代表团赞同古巴大使阁下以不结盟运动和中国名义发表的声明。

芬兰的候选人阿波·波尔霍大使阁下以及瑞士的候选人安东·塔尔曼大使阁下退出了禁化武组织下一任总干事的竞选，对此我们表示赞赏。

主席先生，

我谨借此机会表明我国对《公约》各项条款的承诺。伊拉克具有执行所有这些条款的充分意愿。尽管面临各种困难，我们正在积极努力以便禁化武组织技术秘书处的人员得以对伊拉克进行访问，使禁化武组织能够到实地亲自了解过去残留下来的化武活动方案目前的真实状况，这是前政权和它不负责任的政策给我们遗留下来的沉重包袱。我们将竭尽全力促成这次访问，这将有助于伊拉克达到《公约》的要求并履行《公



约》义务。在这方面，我要说明我国在加入禁化武组织以来采取的重要步骤。在禁化武组织成员国提供培训和设备的帮助下，我国成立了一个防化班，它直接对国防部防化司负责。防化班的任务将是：参加销毁计划范围内的检测和洗消作业，以及评估曾经作为化武方案组成部分的设施场地的现况。这类设施过去用于生产和储存化学品以及制造农用杀虫剂和化肥，现在已经被彻底销毁。我国已向禁化武组织提供了最新的相关资料，并将根据国家监管部门在继续行使职责的过程中所作的任何新的评估，对我国的初始宣布做出必要的更新。

在这方面，我们请所有认为我国宣布资料不完整的缔约国直接向我们或通过技术秘书处向我们提出问询和建设性建议，真正帮助我国及时履行义务。

在此，我们对联合王国愿意为伊拉克人员举办一期港口、关卡、及其他检查站的化学品和化学武器检测培训课程表示感谢。我们还感谢德国和美利坚合众国为协助伊拉克履行《公约》义务而提供了化学剂监测、检测和销毁等方面切实可行的计划和建议。

按我们在执行理事会第五十七届会议上提到的文件所列明的需求和领域，我们请其他愿意与伊拉克合作的缔约国为我国提供不拘形式的技术援助，使伊拉克能够尽快履行《公约》义务。

阁下，请允许我再次提醒你和各参会代表团，可以从我国代表团成员这里获取这份列明我国需求和要求的文件，若有关心此事的尊敬的代表团仔细了解这份文件并提供力所能及的援助，我们将不胜感激。

作为这一承诺的进一步体现，伊拉克在禁化武组织其他成员国、尤其是亚洲组的帮助下，正在努力争取禁化武组织 2010 至 2012 年执行理事会成员席位的殊荣，以便直接与禁化武组织及其所有成员国一起，加快伊拉克《公约》义务的履行。

在此，我高兴地对亚洲组缔约国致以深切的谢意，感谢它们着力推动伊拉克成为执行理事会上述时期的成员，并赞扬亚洲组协调员巴基斯坦大使阁下在这方面发挥的建设性作用。我还高兴地向卡塔尔表示感谢，它理解伊拉克争取成为执行理事会成员的特殊情况，为支持伊拉克而退出了填补这一席位的竞选。

主席先生，

我们希望指出，本届会议我国代表团里有许多来自伊国家监管部门的专家，这表明伊拉克在成为正式成员后，渴望积极参与这个高尚的组织的工作。这些专家随时可以与感兴趣的代表团讨论任何通常提交执行理事会讨论的有关伊拉克的问题。

最后，我请求本篇发言作为本届会议正式文件分发。

谢谢主席先生。